

# ГОСУДАРСТВЕННАЯ АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА

## Заседание правительственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту

12 сентября 2007 г. под председательством директора ФСКН России Виктора Черкесова состоялось заседание Правительственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту. На заседании рассмотрен вопрос о состоянии и перспективах развития международного сотрудничества в сфере противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту. Отмечено, что необходимость согласованных международных эффективных мер по борьбе с наркобизнесом, в первую очередь для России и стран Центральной Азии, обусловлена сохраняющимся высоким уровнем распространения в мире афганских наркотиков.

По оценке экспертов ООН, в 2006 г. масштабы незаконного культивирования опийного мака в Афганистане по сравнению с 2005 г. увеличились на 60%, а объем его производства — почти вдвое и составил 6100 т опия-сырца. В текущем году из собранного в Афганистане опия может быть произведено уже более 800 т героина, что на 30% больше, чем год назад. Вызывает озабоченность тенденция, связанная с увеличением в незаконном обороте синтетических наркотиков, большая часть которых поступает в Россию из стран Западной Европы. Участники заседания подчеркнули, что ликвидация каналов контрабанды наркотиков и пресечение деятельности организованных преступных групп, прежде всего с транснациональными и межрегиональными связями, — одна из главных целей международного сотрудничества в борьбе с наркомафией, осуществляемого российскими правоохранительными ведомствами на двусторонней основе.

Создание прочной правовой основы для сотрудничества с антинаркотическими ведомствами иностранных государств позволило ФСКН России методично противодействовать наркоугрозе и бороться с транснациональной преступностью. В настоящее время действует более 30 двусторонних межправительственных соглашений по борьбе с наркотиками, в том числе с большинством государств—участников СНГ, членами «восьмерки». ФСКН России последовательно проводит стратегическую линию по укреплению международного сотрудничества с компетентными органами и спецслужбами европейских государств. В настоящее время ФСКН завершает подготовку по учреждению института официальных представителей за рубежом. В этом году запланировано направить офицеров связи наркоконтроля в Австрию, Афганистан, Иран, Казахстан, Киргизию, Китай, США, Таджикистан, Украину и Узбекистан.

Члены Правительственной комиссии обсудили вопрос о состоянии профилактики наркомании и наркопреступности в Нижегородской области и мерах по повышению ее эффективности. Следует напомнить, что в конце октября 2006 г. Президент России В. В. Путин в ходе прямой телевизионной линии дал поручение руководству ФСКН относительно неблагополучной наркоситуации в городе Бор Нижегородской области. В соответствии с этим поручением органами наркоконтроля и структурами местной власти были приняты конкретные меры по подавлению и ликвидации очагов наркобизнеса, активизации профилактической работы, что привело к стабилизации наркообстановки в регионе. По данным медицинской статистики, острота ситуации, связанной с потреблением наркотиков и других психоактивных веществ, в области существенно снизилась. По сравнению с 2000 г., в прошлом году распространность наркомании среди подростков уменьшилась в 8 раз.

Комиссия поддержала инициативу правительства Нижегородской области о разработке и принятии целевой

программы, касающейся совершенствования медицинской помощи населению. Намечено принять дополнительные меры по укомплектованию штатов специализированных наркологических учреждений государственной и муниципальной системы здравоохранения области, ускорить создание реабилитационных центров в районах области для больных наркоманией. В рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006–2016 годы» РОССПОРТУ поручено обеспечить ежегодное финансирование строительства и реконструкции спортивных объектов в регионах России, в том числе и Нижегородской области, в объеме не менее 50% сметной стоимости работ.

Участники заседания рассмотрели и одобрили Концепцию государственной политики профилактики наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ в Российской Федерации. В Концепции определены цель, задачи, основные принципы и направления профилактики наркомании и предупреждения правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Концепция призвана обеспечить целенаправленный, комплексный и дифференцированный подход к организации и проведению профилактической работы.

Члены комиссии рекомендовали основные усилия направлять на профилактику наркомании и предупреждение правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в общеобразовательных учреждениях, лагерях отдыха детей и подростков, местах досуга молодежи.

На заседании Комиссии рассмотрены и одобрены проекты следующих федеральных законов: «Об органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ»; «О внесении изменений в ст. 1 и 28 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» в отношении транзита наркотических средств и психотропных веществ через Российскую Федерацию»; «О внесении изменений в ст. 17 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» в отношении запрета приватизации и иных форм разгосударствления предприятий и учреждений, изготавливающих наркотические средства и психотропные вещества, включенные в Список II Перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации».

На заседании Комиссии также рассмотрены и одобрены проекты постановлений Правительства Российской Федерации «О порядке уничтожения растений, содержащих наркотические средства», «О порядке хранения наркотических средств и психотропных веществ юридическими лицами», «О порядке отпуска, реализации и распределения наркотических средств и психотропных веществ юридическими лицами».

\* По материалам сайта [www.narkotiki.ru](http://www.narkotiki.ru)